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ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Základní škola a Mateřská škola Svatá Maří je příspěvkovou organizací zřizovanou obcí 
Svatá Maří, Svatá Maří 34, 385 01 Vimperk. Vykonává činnost základní školy, mateřské školy, 
školní družiny, školní jídelny. Jejím statutárním orgánem je ředitelka.
Kapacita hodnoceného oboru 79-01-C/001 Základní škola je 30 žáků. Výuka je organizovaná 
ve 2 třídách (I. – 1. a 3. ročník, II. – 2., 4., 5. ročník) pro 1. – 5. ročník 1. stupně. Probíhá na 
adrese Svatá Maří 2, 385 01 Vimperk. Ke 30. 9. 2006 docházelo do školy 27 žáků ze Svaté 
Maří a spádových obcí. Integrované žáky škola nevykazuje. Specifické poruchy v učení mají
3 žáci. Základní vzdělávání zajišťují 3 pedagogické pracovnice.
Základní škola (dále jen škola) vyučuje podle vzdělávacího programu čj. 6847/96-2 Základní 
škola. Školní vzdělávací program je před dokončením. V souvislosti s ním škola již nyní vede 
žáky k sebehodnocení, rozvíjí jejich sociální a komunikační kompetence.

PŘEDMĚT  INSPEKCE

Inspekční činnost podle § 174 odst. 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, 
základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění 
pozdějších předpisů, v základní škole.

Cíle inspekční činnosti:
Zjištění a hodnocení informací o vzdělávání žáků v podpoře výchovy ke zdraví.

INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ

Výsledky specifických šetření:
- Výchova ke zdraví
Prioritami výchovně vzdělávacího procesu jsou podle ředitelky, respektování žákovy 
osobnosti, vytváření atmosféry důvěry, zajišťování bezpečného prostředí pro žáky otevřená 
komunikace, vedení žáků k samostatnému myšlení, slušnému chování, formulování vlastního 
názoru, naslouchání jiným. Cílem je učit žáky sebepoznání, sociálním dovednostem, cvičit je 
posilovat sebevědomí, prezentovat se na veřejnosti. Ředitelčino vyjádření bylo potvrzeno 
pozorováním, rozhovory s pedagogickými pracovníky a při hospitacích. Ve škole vládnou 
příkladné mezilidské vztahy mezi učiteli navzájem, mezi žáky a učiteli a mezi žáky 
samotnými.
Priority školy vycházejí z Dlouhodobého záměru vzdělávání Jihočeského kraje 2006 - 2009. 
Výchova ke zdraví je zařazena do koncepčních dokumentů, do ročního plánu práce, je 
součástí nového školního vzdělávacího programu. Učební plán výběrem a skladbou odpovídá 
požadavkům realizovaného vzdělávacího programu. Téma zdraví je začleněno do výuky 
předmětů prvouka, vlastivěda, přírodověd a tělesná výchova. Témata se zaměřují zejména na 
ochranu zdraví žáků, výchovu ke zdravému životnímu stylu, první pomoc, správnou výživu, 
škodlivost užívání návykových látek, rodinnou a sexuální výchovu. Škola věnuje rovněž 
pozornost dopravní výchově, environmentálnímu vzdělávání a ochraně člověka za 
mimořádných situací. Žákům ulehčuje přechod na 2. stupeň základní školy úzká spolupráce 
s příslušnou vimperskou školou. 
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Žákům s vývojovými poruchami je věnována zvláštní péče. Škola úzce spolupracuje s jejich 
rodiči.
Témata pro volný čas jsou vybírána tak, aby vyhovovala v co nejvyšší míře schopnostem 
a zájmům žáků. Žáci se zúčastňují mnoha sportovních závodů (např. trojboj škol stejného 
typu Vimperska), kulturních soutěží (např. Jihočeský zvonek). Připravují vystoupení pro obec 
a důchodce, vystavují své výtvarné práce. Škola tím pěstuje v žácích pocit sounáležitosti se 
školou a přirozeně je začleňuje do života obce (přispívá tomu zapojení žáků do akcí místního 
hasičského sboru).
Vzdělávání zabezpečují 3 vyučující. Odborně kvalifikované jsou 2. Jedna má odbornou 
kvalifikací pro 2. stupeň základní školy. Tato skutečnost nebyla výuce na újmu, protože tato 
učitelka má s prací v málotřídní škole dlouholeté zkušenosti a po celou dobu prokazatelně 
vykazuje velmi dobré výsledky. Ředitelka ve spolupráci s pedagogickým sborem pravidelně 
vyhodnocuje efektivitu výchovně vzdělávacích procesů. Zpětnou vazbu získává vnitřní 
kontrolou, pomocí dotazníků zadávaných rodičům. 
Školní řád stanovuje základní pravidla života školy, práva a povinnosti žáků, organizaci 
výuky, vnitřní režim, pravidla provozu a podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví. 
Určuje pravidla hodnocení a klasifikace žáků. Minimální preventivní program upravuje 
konkrétní cíle a kroky v oblasti prevence sociálně patologických jevů. Rozvrh hodin je 
zpracován v souladu s požadavky na bezpečnost, ochranu zdraví žáků, respektuje zařazení 
vyučovacích předmětů podle náročnosti. Informace žákům i rodičům o dění ve škole 
i o pravidlech života v ní jsou předávány bezprostředně a kvalitně.
Škola je otevřená veřejnosti. S rodiči spolupracuje na příkladné úrovni. Rodiče žáků pomáhají 
při zájmové činnosti, kterou škola žákům nabízí.
Na žáky příznivě působí podnětné, nápaditě upravené a vyzdobené interiéry školy. Dobře 
vybavené kmenové učebny umožňují rozmanité organizační formy výuky i prostor pro 
relaxaci žáků. Třídy jsou vybaveny výškově nastavitelným nábytkem. 
O bezpečnost a hygienu žáků je zodpovědně postaráno. Prostředky první pomoci jsou 
dostupné. Žáci byli poučeni, jak je používat a kde se nacházejí. Vyhrazeno bylo místo 
k ošetření úrazu a krátkodobý pobyt zraněného. Žáci mají k dispozici místa pro osobní 
hygienu. 
Pracovní atmosféra ve sledovaných hodinách byla klidná a příjemná. Ve vyučování byl 
v hospitovaných hodinách maximálně uplatňován individuální přístup k žákům. Vyučující 
pracovaly s plným zaujetím pro dosažení cílů hodin. Střídaly činnosti a odpočinek. Žáci se 
neformálně učili sebepoznání a sociálním dovednostem. Rozvržení práce jednotlivých 
oddělení v hodinách, důraz na činnostní vyučování, individuální přístup k žákům a zadávání 
společné práce vytvářely příkladné podmínky pro pěstování klíčových kompetencí žáků. 
Škola příkladně organizuje mimoškolní činnost žák a spolupracuje s partnery. Celkově jsou 
podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví standardní.

Hodnotící stupnice 

příklad dobré praxe standardní stav rizikový stav

vynikající, příkladné funkční , běžný stav
podprůměrný stav

vyžaduje změnu v mnoha 
oblastech
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VÝČET  DOKLADŮ,  O  KTERÉ  SE  INSPEKČNÍ  ZJIŠTĚNÍ  OPÍRÁ

1. Zřizovací listina příspěvkové organizace vydaná obcí Svatá Maří ze dne 13. 9. 2002,
čj. 1/02, včetně dodatku č. 1 ze dne 13. 9. 2002, čj. 1/05 

2. Rozhodnutí Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy o zařazení do sítě škol, 
předškolních zařízení a školských zařízení ze dne 28. 4. 2003, čj. 18 359/03-21, s datem 
zahájení činnosti 1. 1. 2003

3. Rozhodnutí Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy ve věci návrhu na zápis změny 
v údajích uvedených v rejstříku škol a školských zařízení, čj. 37 120/2005 - 21 ze
dne 13. 1. 2006, s účinností od 31. 1. 2006

4. Rozhodnutí Krajského úřadu Jihočeského kraje ve věci zápisu změny v údajích 
o právnické osobě v rejstříku škol a školských zařízení, čj. KUJCK 12119/2006 OSMT/2 
ze dne 3. 5. 2006, s účinností od 1. 6. 2006

5. Výroční zpráva o činnosti školy za školní rok 2005/2006, ze dne 22. 9. 2006
6. Zápisy z pedagogických rad konaných ve školním roce 2006/2007
7. Rozvrh hodin pro školní rok 2006/2007
8. Školní řád ze dne 12. 10. 2006
9. Koncepce školy ze dne 31. 1. 2006

10. Zápisy z pedagogických rad ze školního roku 2006/2007
11. Třídní knihy I. a II. třídy ve školním roce 2006/2007
12. Koncepční záměry školy – dlouhodobý výhled z roku 2004
13. Plán činnosti školy na školní rok 2006/2007 ze dne 26. 8. 2006
14. Minimální preventivní program pro školní rok 2006/2007 ze dne 19. 10. 2006
15. Dlouhodobý program environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty ze dne 1. 2. 2006
16. Koncepce výchovy ke zdraví a zdravému životnímu stylu ze dne 31. 1. 2006
17. Tematické plány vyučujících pro školní rok 2006/2007 předmětů prvouka, vlastivěda, 

přírodopis
18. Dlouhodobý plán DVPP ze dne 31. 1. 2006
19. Dotazníky školy pro rodiče
20. Stránky školy http://www.svatamari.cz/index_soubory/page0002.htm

ZÁVĚR

Výchova ke zdraví je začleněna do vzdělávacího programu a koncepce školy. Deklarované 
cíle jsou cíleně plněny. Materiální, personální, hygienické, organizační podmínky odpovídají 
realizovanému vzdělávacímu programu.
Bezpečnost žáků je zajištěna. Materiální a personální podmínky výchovy umožňují realizovat 
výchovu ke zdraví. Škola se řídí se jasnými pravidly, jež přijímají zaměstnanci i žáci. Vztahy 
jsou přátelské.
Podpora výchovy žáků ke zdraví pedagogickými pracovnicemi je účinná. 
Ve sledovaných hodinách respektovaly učitelky individuální schopnosti žáků. Veškeré činnosti 
zaměřovaly k jejich prospěchu. Výuka byla smysluplná, přiměřená, hodnocení žáky pozitivně 
motivovalo.
Činnost školy vytváří předpoklady k tomu, aby se správné návyky související se zdravím staly
prioritou žáků.
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Svatá Maří 18. června 2007

Razítko

Složení inspekčního týmu 

Inspekční tým Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu Jiří Horák, promovaný historik .......................................

Člen týmu Mgr. Jan Cempírek ........................................

Dle § 174 odst. 13 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším 
odborném a jiném vzdělávání (školského zákona) může ředitel školy podat připomínky 
k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím převzetí na adresu 
Inspektorát ČŠI, Dukelská 23, P. O. Box 36, PSČ 370 01, České Budějovice. Inspekční 
zprávu společně s připomínkami a stanoviskem ČŠI k jejich obsahu zasílá ČŠI 
zřizovateli a školské radě, inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná. 

Stvrzuji svým podpisem, že jsem byla seznámena s obsahem inspekční zprávy a že jsem 
převzala její originál.

Svatá Maří 18. června 2007

Razítko

Titul, jméno a příjmení Podpis

Renata Gaudníková .............................................................
Ředitelka nebo jiná osoba oprávněná jednat za 

školu
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Další adresáti inspekční zprávy

Adresát
Datum předání/odeslání 

inspekční zprávy
Podpis příjemce nebo čj. 

podacího deníku ČŠI
Obec Svatá Maří, Svatá Maří 34, 
385 01 Vimperk 2.7.2007 ČŠI 579/07-07

Školská rada: Mgr. Jindřiška 
Hradecká, Svatá Maří 104, 385 01 
Vimperk

2.7.2007 ČŠI 579/07-07

Připomínky ředitele školy

Datum Čj. podacího deníku ČŠI Text
Připomínky nebyly podány.




